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СТАТИСТИЧНА ДИНАМІКА ДОХОДІВ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ  

В УМОВАХ МІЛІТАРИЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Доходи населення є одним із найважливіших показників рівня життя 

населення будь-якої країни та розвитку суспільства загалом. Доходи являють 

собою загальну суму грошей, зароблених або отриманих, як правило, 

протягом року. Величина доходів населення країни залежить від багатьох 

показників, які характеризують економічний стан країни. На сьогодні 

економіка України перебуває у вкрай важкому стані, причиною якого є 

політична нестабільність та звичайно ведення військових дій на території 

держави. В результаті яких ми маємо такі негативні тенденції в економічному 

становищі країни як, повна переорієнтація та спрямування економіки на 

стабілізацію подій в державі. З огляду на це, дослідження рівня, динаміки, 

розподілу доходів населення є особливо актуальним в умовах повної 

мілітаризації економіки. 

Протягом 2013 р. в економіці України спостерігалася тенденція зростання 

рівня заробітної плати, водночас темпи її росту були найнижчими за останні  

4 роки. Середньомісячна номінальна заробітна плата штатного працівника 

підприємств, установ, організацій у 2013 р. порівняно з 2012 р. зросла на 7,9% 

і становила 3265 грн., що у 2,6 рази вище рівня мінімальної заробітної плати 

та прожиткового мінімуму на одну працездатну особу, що діяли у грудні  

2013 р. (1218 грн.) [1]. 

Протягом І півріччя 2014 р. також збереглася тенденція зростання рівня 

заробітної плати, проте порівнюючи середньомісячну номінальну заробітну 
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плату штатного працівника за січень – червень 2014 р. з відповідним періодом 

2013 р. зросла на 5,3% і становить 3368 грн., що у 2,8 рази вище рівня 

мінімальної заробітної плати (1218 грн.) (рис. 1). 

 

Рис. 1. Динаміка середньої заробітної плати (за 2013-2014 рр.) 

 

Зниження заробітної плати у липні порівняно з червнем поточного року 

було зафіксовано у більшості видів економічної діяльності. Найбільше 

зниження виявлено у сфері мистецтва, спорту, розваг та відпочинку (на 

16,5%), а також у сфері освіти (на 13,4%). Водночас рівень показника було 

збільшено в таких сферах як, сільське господарство, фінансовій та страховій 

діяльності. Якщо розглядати тенденції змін заробітної плати серед регіонів, то 

найсуттєвіші зміни спостерігаються в Донецькій (на 25,4%) та Луганській 

(19,5%) областях, що пояснюється веденням бойових дій на цих територіях. 

Озброєні сутички на Східній Україні, що тривають декілька місяців 

поспіль, призвели до того, що в регіонах значно погіршилася економічна 

ситуація. В результаті чого відбувається затримка заробітних плат громадян. 

Лише упродовж липня 2014р. загальна сума заборгованості з виплати 

заробітної плати збільшилась на 11,8%, або на 114,1 млн.грн., і на 1 серпня 

становила 1084,8 млн.грн. [3]. 

Динаміку заборгованості з виплати заробітної плати зображено на 

графіку (рис. 2). 
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Рис. 2. Динаміка заборгованості з виплати заробітної плати  

у 2013–2014 роках (станом на 1 число відповідного місяця) 

 

Упродовж І півріччя 2014р. динаміка заборгованості з виплати заробітної 

плати була досить неоднозначною: стрімке зростання у лютому–березні 

поточного року і поступове зменшення, починаючи з квітня. На 1 липня 

загальна сума невиплаченої заробітної плати становить 970,7 млн.грн., проте 

вона все ще перевищує на 28,9%, або на 217,7 млн.грн., показник на початок 

року. 

Зростання заборгованості у період січень-серпень 2014 року загалом 

спостерігалось у 16 областях України. Найбільший рівень заборгованості 

сягав у Донецькій (на 34,9 млн.грн.), Сумській (на 18,4 млн.грн.), Луганській 

(на 16,5 млн.грн.) та Харківській (на 13,8 млн.грн.) областях. Що знову ж таки 

свідчить про вплив бойових дій на території Східної України [4]. 

Упродовж липня 2014р. кількість працівників, які вчасно не отримали 

заробітну плату, збільшилася на третину і на 1 серпня становила 158,8 тис. 

осіб. Якщо розрахувати кількість працівників які не отримали вчасно 

заробітну плату і суму заборгованості, отримаємо результат, що кожному із 

зазначених працівників не виплачено в середньому 4341 грн., що більше ніж 

на 21% перевищує середню заробітну плату за липень. 

Серед регіонів найбільша питома вага працівників, яким не виплачено 

заробітну плату, зафіксована в Сумській (6,4% від середньооблікової кількості 

штатних працівників регіону), Донецькій (3,5%), Чернігівській (3,0%) 

областях [4]. 

Отже, проведений аналіз дозволяє зробити висновок про існування 

залежності рівня життя населення від політичної та військової нестабільності. 

В умовах мілітаризації економіки, тобто в тих умовах в яких знаходиться 

економіка України на сьогодні, можна стверджувати що більшість грошових 

ресурсів (потоків) спрямовується на стабілізацію внутрішнього становища 

країни. Бойові дії на Сході України потребують фінансування, за рахунок чого 

відбувається заборгованість виплат заробітної плати громадянам, тому 
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динаміка доходів населення значно погіршується, а відповідно і рівень життя 

населення України.  
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